



## 券商开价“抢人” 顶尖研究员3年1000万

◎本报记者 马婧好

新年伊始,券商研究所之间的人才大战呈现出愈演愈烈的态势。日前,一家中等规模的券商对业内某顶尖分析师开出了3年1000万元外加股权激励的优厚薪酬待遇,平均算下来月薪接近1万元。

“国内券商的收入大多来自经纪业务,所以分析师的年薪大多是一次性收入,经纪业务的好坏要看市场行情,三年内的市场状况谁也说不准,一下子给出这样的待遇,还真是大手笔。”一位知名券商研究所分析师对记者表示。

此前有消息称,国内某知名券商已对某顶尖分析师开出了120万元的年薪,但此后这一薪资水平很快被另一家中型券商改写为150万,时隔不久,最佳分析师年薪记录再度被“3年1000万元”的条件打破,按照这一水平,得到这一待遇的分析师在未来三年内,平均每天都能够入账近万元。

据记者了解,不同规模券商分析师的年薪水平差异很大,2007年位于“第一梯队”的大券商顶级分析师年薪大多在200万到300万之间,中等券商给出的价码则在50万到120万左右,在小型券商供职的顶级分析师可能只能拿到大券商顶级分析师年薪的一个零头。不少业内人士表示,受益于2007年的牛市行情,券商分析师的薪酬水平相比前几年已经有了数倍乃至数十倍的增长,但同外

资券商相比,国内分析师的待遇还是普遍偏低。“即使真的是3年给1000万,与外资券商分析师的年薪也还是不可比。”一位分析师对记者说。

相比榜上有名的“高价”分析师,大部分普通分析师的薪资水平并没有想象中的优越,“别说3年1000万了,我三年可能连100万都拿不到。”一位供职于某大型券商研究机构的分析师对记者表示,而另一家中型券商给新进研究生学历分析师开出的月薪仅在5000元左右。

“明星分析师无论在从业资历、市场敏感度上,还是在人脉资源、市场号召力上都是刚入行的分析师没法比的。”一位业内人士认为,仅就工作本身来说,一位分析师几百万的年薪确实存在一定“泡沫”,但放在整个市场的供需环境中,明星分析师相比普通分析师来说有这样的“溢价”也就不难理解了。

### “高价”分析师到底值不值

◎本报记者 马婧好

牛市里赚得盆满钵满的券商体面地拿出大把资金在“人”上下功夫,而“明星分析师”的噱头也为券商叫价的愈演愈烈提供了理由。

某知名券商研究机构负责人表示,除了对人才的渴望,“明星分析师”的品牌效应也是不少券商十分看



牛市大背景下券业人员收入大幅增加 资料图

重的,“各家分析师,怕就怕在一个‘比’字。”上述负责人说,券商报告主要提供给机构投资者,有被业界广泛认同的分析师加盟,不但会为券商带来直接的经济效益,还会使券商在名声上获得丰收。

然而,“垂涎”高价分析师的券商有他们的谋划,安于合理使用“平价”分析师的券商们也有自己的想法,几

位中型券商研究所所长不约而同向记者表示,“明星分析师”毕竟是凤毛麟角,如何抉择还要看券商的不同定位,一流券商应该也必须花重金留住一流的研究人员,但对定位于市场跟随者的券商而言,花费太大代价去吸引明星分析师就大可不必。

近年来,券商在分析师上的价格战使分析师的流动性越来越大,大多

数券商研究员的平均供职年限仅在2到3年左右,对于这样的高更替率,不少券商开始向制度化用人方式寻求帮助,“与其花费重金留人,不如建立一套有效的培训制度,这样即使在人员流出的时候,也能用规范和流程化培训将新进的分析师培养到目标水平。”而实际上,这样的说法已经成为了不少券商研究部门的现实选择。

#### 新股发行动态

名称	发行总量(万股)	申购代码	网上发行日期	网上申购价格(元)	网上发行量(万股)
准油股份	2500	002207	1月17日	7.85	2000
合肥城建	2670	002208	1月17日	15.60	2136
达意隆	不超过2900	002209	1月21日	-	-
飞马国际	不超过3500	002210	1月21日	-	-
安达新材	不超过6100	002211	1月23日	-	-
南洋股份	不超过3800	002212	1月22日	-	-
特尔佳	不超过2600	002213	1月22日	-	-

#### 小型H股期指3月底推出

香港交易所计划于今年3月31日推出小型恒生中国企业指数(H股指数)期货,以扩大内地相关衍生产品的范畴。有关计划须待香港证监会批准所需的规则修订以及市场准备就绪后方落实推行。

每张小型H股指期货合约的价值将为H股指期货合约价值的五分之一。对于有意以较低基本按金(比标准H股指期货合约约为低)的产品追踪H股市场表现的投资者而言,小型H股指期货能提供一项有效的交易及对冲工具,同时也能配合标准H股指期货及期权合约的交易,相辅相成。(郑晓舟)

#### 去年江苏直接融资创新高

记者近日从江苏证监局了解到,2007年江苏上市公司共从境内资本市场募集资金166亿元(不含南京水运募集的实务资产20亿元),其中首发融资111亿元,再融资募集资金55亿元,双双创下历史新高。2007年直接融资规模占到自1993年以来江苏上市公司从境内资本市场融资总额的28%,创江苏资本市场历年直接融资总额之最。

江苏证监局表示,江苏还将有一批规模大、业绩好、行业地位突出、品牌知名度高的公司进入资本市场,同时一批发展势头良好的中小企业也将陆续发行上市,预计直接融资额可达400亿元,对促进江苏经济又好又快发展将起到极大的推进作用。(胡义伟)

中银基金·智慧创造财富

## 热烈祝贺中国银行直接控股中银基金

 中银国际 基金管理有限公司  
BOC International Investment Managers

正式更名为

 中银基金管理有限公司  
Bank of China Investment Management

 中國銀行  
BANK OF CHINA

BLACKROCK  
貝萊德

中银基金管理公司将充分发挥中国银行和贝莱德两大全球著名金融品牌的全球经验和资源优势,致力于长期参与中国基金业的发展,努力成为国内领先的基金管理公司,为投资者提供专业化的投资理财服务。